

## Miloslav Petrussek septuagenarius

*Velký vědec, velká osobnost, velký přítel – přesně to pro mne a pro ostatní polské sociology znamená jméno Miloslava Petruska. Vždy byl s námi, osobně nebo duchem, ve chvílích radosti stejně jako v dobách nejtěžších, sdílel s námi naše zármutky i naděje, úspěchy i selhání, vítězství i porážky. Vždy byl ochoten poskytnout svou pomoc, moudrost a inspiraci: pro to, pokud vůbec pro něco, máme přátele a kvůli tomu je milujeme...*

*Pro mne Miloslav představuje to nejlepší, co může sociolog ideálně nabídnout druhým lidem, když se věrně drží svého povolání. Kéž bychom také my mohli být aspoň trochu takoví jako on... Toto přeji jemu (a také sobě) k jeho kulatému výročí.*

Zygmunt Bauman

V říjnu 2006 oslavil sedmdesáté narozeniny přední český (ale doplníme také moravský a inklinací i intenzitou svých kontaktů se slovenskými kolegy rovněž československý) sociolog, neúnavný činitel akademického života a výjimečný pedagog Miloslav Petrussek. K jubileu této výrazné a inspirující osobnosti SČ shromáždil blahopřejné, vzpomínkové i reflektující texty od celé řady zahraničních i domácích autorů. Gratulace *Pavla Machonína* je současně velmi osobní, jak odpovídá zvolenému žánru, i bohatá na informace, jimiž v základních rysech přibližuje oslavencův „životní příběh“. Autor druhého českého příspěvku *Jiří Buriánek* si klade za úkol postarat se o to, aby nezůstala opomenuta mimořádná kvalita a dlouhodobá resonance Petruskova učitelského působení, v českých podmínkách stejně vzácného jako blahodárného.

Mezi zahraničními přispěvateli jsou zastoupeni hned tři polští sociologové a filosofové: myslitel světového věhlasu *Zygmunt Bauman*, profesorka filosofie na Univerzitě Marie Curie-Skłodowské v Lublinu *Jadwiga Mizińska* a docent sociologie z Varšavské univerzity *Jaroslav Kiliás*. (Česko-)slovenskou dimenzi celoživotního působení Miloslava Petruska ilustruje vlastními vzpomínkami a úvahou o přínosu, jaký pro něj měly blízké kontakty s jubilantem, slovenský sociolog *Martin Bútor*. O méně známé česko-ruské stránce oslavencových příslušeně mnohostranných aktivit vypovídá ruský sociolog působící na Univerzitě přátelství národů v Moskvě *Nikolaj Petrovič Narbut*.

Čerstvému sedmdesátníkovi Miloslavovi Petruskovi přejeme mnoho dalších let vědecké, publikační, a nakolik to ty dvě předchozí dovolí, i pedagogické činnosti, čtenářům pak zajímavé čtení.

MS



© archiv Michala Kotíka

prof. PhDr. Miloslav Petrussek, CSc.